

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 126 (10040)

Суббота, 1 июля 1989 г.

Цена 3 коп.

Пульс соревнования.

Как выполняются обязательства?

## ПОЧТИ ПУДОВЫЕ НАДОИ

Надоить от каждой коровы по 2050 килограммов молока — такое обязательство на пастбищный период содержания дойного стада взяли животноводы фермы Рудно совхоза «Аврора». Чтобы выполнить их, коллективу фермы ежедневно в среднем от каждой коровы необходимо надаивать по 14 килограммов молока. И доярки делают все, чтобы выполнить намеченный на сезон рубеж. В мае надоили по 439 килограммов, то есть в сутки как раз и получается по 14 килограммов. А в июне, в отдельные дни, почти по пуду получали.

— Правда, в последние числа второго месяца пастбищного периода продуктивность коров и здесь резко упала — только по 14,5 килограмма на круг выходит. Но это из-за жары, а также из-за того, что на время дали отдохнуть пастбищам. Пусть травы подрастут хоть немного. Отдельные загоны стравли по два раза, часть же пришлось отдать на сено, так как травы переросли. Сейчас бы дождичка надо — пастухи бы наши наверстали. Они у нас стараются. Особенно Е. И. Лаврентьев, который пасет скот на нашей ферме уже 8 лет и до тонкостей изучил повадки дойных коров в поле, — рассказала бригадир фермы Ф. И. Александрова. М. АРДОВА.

## СЕГОДНЯ, 1 ИЮЛЯ, — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

### ИЗ ПРИВЫЧНОГО КРУГА

Заметно меняется работа сланцевского райпо: по всем отраслям его деятельности за прошлый год получена прибыль 423 тысячи рублей, больше предыдущего года на 41 тысячу. Выполнены все плановые показатели, достигнут наибольший товароборот за все время работы райпо. Райпо вошло в тройку лучших по области. Но проблемы культуры обслуживания, обеспечения товарами и многие-многие не снимаются. Не больше, чем в прежние годы, но есть жалобы на работу магазинов, часть из них редакция газеты отправляет для принятия мер руководству райпо, с некоторыми приходится поработать более тщательно, они явились поводом для публикаций. Итак, наши вопросы сегодня адресованы председателю райпо В. М. Матвееву.

— Валерий Михайлович, как Вы думаете, почему за многие годы своей работы райпо только сейчас подтягивается, выполняя плановые показатели?

— Было бы желание. Райпо не наращивало темпы многие годы, видимо, руководству не хотелось, чтобы увеличивали плановые задания. Ведь мы сейчас по объему товароборота в числе последних в области, наш товароборот, образно говоря, можно унести в шляпе. И мы намерены его увеличивать,

чтобы в магазинах было больше товаров.

Но если говорить о конечных достигнутых результатах, нужно начать с кадров.

Работу с кадрами начали с дисциплины, чтобы на работе не чай распивали и за тряпками бегали, а чтобы каждый специалист занимался своим делом, выполнял заявки населения. Пришлось сменить кадры, но коммерческий отдел надо еще усилить. Все службы отчи-

тываются о проделанной за неделю работе на оперативках, с каждого спрашиваем дело и только дело. Очень жестко спрашиваю по жалобам. Иной раз смотришь, кого премировать, а далеко не всех можно. Одна нарушила правила торговли, другая за что-то наказана...

— Вы думаете, работникам магазинов так боязно лишиться премии?

— Думаю, неприятно. У нас ведь многие заведующие получают с премиальными за двести рублей, отсутствие премии сказывается. Кстати, в скором времени мы будем увеличивать зарплату работникам райпо, надеюсь, это заинтересует их в лучшем выполнении своих обязанностей. Причем увеличение зарплат начнется снизу: с грузчиков, продавцов, водителей, заведующих магазинами, а потом уже работников аппарата управления.

(Окончание на 2-й стр.)

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Единственный пока из 63 кооперативов в районе «Прогресс» при ЛПО «Ленинград-Сланец», председателем которого В. П. Иванов, занялся благотворительной деятельностью.

На сумму 2,274 рубля кооператив оказал помощь нашим небогатым учреждениям, купил цветной телевизор, электрофоны «Россия» и «Соната»,

канцелярские товары школе-интернату и цветной телевизор — центральной районной больнице. Намерены ли продолжать эту деятельность в кооперативе, неизвестно, так как кооператоров беспокоило последнее постановление Совета Министров СССР об увеличении налогов в госбюджет.

В учреждениях же такой помощи очень рады.

Главная ориентация кооператива «Помощник» при межсовхозном леспромпхозе — свод леса на мелниорированных территориях и отправка его в г. Запорожсталь, помощь населению в доставке дров, но кооператоры приняли решение и помочь детским садам в ремонте. Намерения благие, осуществятся ли они?

Н. ТОМС.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

5 июля 1989 года в исполкоме горсовета с 16 до 19 часов ведет прием избирателей народный депутат СССР БЕЛЯЕВ Виталий Сергеевич.

6 июля в 19 часов в ДК горняков в большом зале проводится его встреча с избирателями.

Исполнительный комитет.

Не утихают споры, разговоры о телефонизации микрорайона Большие Лучки. 31 мая через газету коллектив АТС — Лучки обратился с открытым письмом к коллективу РСУ завода «Сланцы» о недопустимой проволочке ремонтных работ в помещении под телефонную станцию. Заводчане отвечают что-то не торопятся.

Прокладка кабеля в Лучках подняла новую волну разговоров. Житель этого микрорайона И. И. Марендич, позвонивший по «телефону гласности», в корне не согласен с объяснениями и комментариями начальника районного узла связи Л. Р. Трофимовой по поводу телефонизации города: «В Лучках стоят на очереди 1229 человек, после ввода в 1991 году новой станции 1000 человек получат телефоны. А сколько будут ждать эти 229 человек? Да к тому времени их будет уже значительно больше. И это не считая тех, кто давно махнул рукой на мечту иметь телефон в доме, и тех, кто даже и не пытался встать на очередь, зная, как все это архисложно. Я уже не говорю о жителях Сланцев, которых на очереди 3 с половиной тысячи, и которым в ближайшие 5 лет не на что надеяться. А ведь в планах развития города — застройка ЛПО «Ленинградс-

Телефон гласности — 2-35-74

(работает по понедельникам и четвергам с 16 до 17 часов)

## НАДО ДУМАТЬ О БУДУЩЕМ

нец» и СПЗ «Сланцы» 500 индивидуальных домов. Владельцы их тоже захотят обзавестись телефонами, и эту перспективу нельзя сбрасывать со счетов. Почему мы живем лишь сегодняшним днем?

А. И. Ильина, проживающая в доме № 1 на ул. Ленина, поделилась своими наблюдениями. За один лишь час мимо окон ее дома проехало около 100 машин. С утра до вечера грохот, дым, пыль. Раньше было спокойно, но за последние годы поток автотранспорта сильно возрос. Неужели нельзя, спрашивает Ильина, как-то разгрузить этот участок дороги, построить какую-нибудь объездную дорогу. Вопрос сложный, потому что мост через реку Плюссю просто так не возьмешь и не перенесешь в другое место. Единственная перспектива

— надежда на новый мост в районе старого железнодорожного переезда выше по течению реки, строительство которого предусматривается в рамках создаваемого в городе советско-шведского производства. Но это пока лишь в планах, а если реально такой мост все-таки будет построен, то по нему можно будет пустить основной поток транспорта. Это разгрузит центральную часть города, улучшит экологическую обстановку, будет меньше шума.

Б. Г. Иовлева возмущают объявления Коопзатотпрома райпо о закупке от населения березовых веников по цене 20 копеек за штуку. «Вы посмотрите, — говорит Иовлева, — на наш город, на окрестности. Редко где встретишь березу. Все оборвано, все спилено. Так березу обрывают все кому не лень, и никто за этим не следит. Пусть райпо выделяют где-нибудь делянку в лесу. А в городе должна быть красота, думать-то надо о будущем».

А. ЗИНОВЬЕВ.

## ЗА РАБОТОЙ МОЛОДЫЕ

Когда прозвучал этот звонок — от жительницы Гостиц А. И. Сенчуковой, мамы малыша, посещающего местный ясли-сад № 20, это учреждение уже неделю как было поставлено на ремонт. Срок ремонту определен с 1 июня по 1 сентября. Но его там не спешили начинать.

Более полумесяца ушло впустую — не было труб. А ремонт капитальный, с заменой всех внутренних сетей.

По существу ремонт начат только с 26 июня, с понедельника. Параллельно работают две небольшие группы специалистов — по укладке и сварке труб и плотники, которые вскрывают старые полы и вновь настилают. Заведующая ясли-садом В. С. Логунова довольна сегодняшней работой, особенно ребятам из Загрявья. Толковые трудолюбивые, дело по замене трубопроводов у них спорится. Вот если и все последующие работы — штукатурные, косметические — пойдут в таком темпе, то можно быть уверенным в хорошем и своевременном ремонте ясли-сада.

Парни из Загрявья почти одного возраста — оба моло-

дые, красивые, чувствуется, сошлись в работе, в отношении к ней. Работу выполняют качественно — чтоб без переделок, производительно — чтобы быстрее перейти на другой объект: на очереди котельная в Загрявье, фермы, многое за лето надо сделать — ведь разгар сезона подготовки к зиме.

Один из них Владимир Юрасов — газоэлектросварщик, недавний житель города, рабочий завода «Сланцы». Решил жизнь связать с селом, вырастить своих двоих детишек вблизи с природой. А второй — слесарь Виктор Елфимов, отслуживший в армии и еще холостой. Несмотря на некоторую разницу во взглядах на жизнь, на житейский опыт, чувствуются, очень подружились, через работу в энергостроительстве.

Сколько же им надо времени чтобы закончить дело и дать возможность трудиться другим специалистам? Еще недели две, — говорят они. (И это для такого объема немного).

Контролирует ли кто их работу? Конечно, только основной контролер — их рабочая совесть. Они уверены, что при опрессовке труб не подведет ни один стык. О. СВЕТЛОВА.

# ИЗ ПРИВЫЧНОГО КРУГА

(Начало на 1-й стр.)  
Пока же пришлось многих наказать. Полностью мы расформировали бригаду продавцов вольного магазина д. Новоселье за недостаточность, грязь, беспорядок в магазине, нарушение правил советской торговли, все его работники уволены по пункту 2 статьи 254 КЗОТ за недобре. Это значит, что они никогда не смогут работать в торговле. В этот магазин приняли нового работника, жену участкового милиционера, надеемся, что у нее-то все будет в порядке... Недостатки обнаружены в продовольственных магазинах д. Овсище и Гостицы, уволена часть работников, подбираем новых. Есть недостатки и в небольших суммах в других магазинах.  
— Понятно, почему Вы решили ужесточить контроль за работой магазинов. В чем Вы видите причины недостатка?  
— Вскрывая недостатки, мы сами себе портим жизнь, мы

уже не можем полноценно участвовать в соревновании, коль замарана честь. Но приходится думать в первую очередь о том, что будет завтра. Так же как, работая с жалобами, сигналами покупателей, мы желаем в будущем снизить их количество или вовсе исключить поводы для них. Четко сейчас работает ведомственный контроль, причем контролеру практически нет возможности сообщить кому-либо о предстоящей проверке, только приходя на работу утром, он узнает, куда едет с проверкой. Тут же на машину — и в путь. Между проверками сокращаем время, приезжаем через два месяца после проверки и частенько застаем врасплох.  
Общие выводы о причинах недостатка в магазинах, конечно, можно сделать, несмотря на то, что в каждом магазине они имеют свой оттенок. Обычно, когда вскрывается недостаток определенной суммы, все гово-

## КУЛЬТУРНЫЙ И ЧЕСТНЫЙ ПРОДАВЕЦ

А иногда и бумага «бежит» за нами. Вот сейчас от председателя правления Роспотребсоюза В. Ф. Ермакова пришло распоряжение об организации закупок ягод в личных подсобных хозяйствах и садоводческих товариществах. А мы уже закупим клубнику от садоводов по цене 2 рубля 50 копеек за килограмм в детские сады. Будем принимать всякие ягоды, грибы, особенно рассчитываем на лишички, потому что они идут на экспорт и дадут нам дополнительные возможности для развития.  
Очень хорошо работает человек. Нам нравится аккуратностью, честностью, культурностью. Привозит нам все, что есть на базе. Мы сознаем, что труд этот нелегкий, приходится ехать в любую погоду: дождь и снег, сильные морозы, жару. А Виталий работает так, что сразу видно — ему это не в тягость.  
О. ШИТОВА, А. МАЛЫШЕВА, Н. СМЕРНОВА, жители деревни Степановщина.

# УГОСТИЛА БЫ ПИРОГАМИ...

«Моему мужу 22 июня исполнилось 60 лет, я купила ваше повидло и напекла пирогов. Угостила бы вас, но вы далеко». Как полагаете, читатель, кому адресованы эти строки и откуда они пришли к нам? Оказывается, такие добрые слова написали в адрес работников Сланцевского консервного завода супруги Людмила Васильевна Кривко и Владимир Ильич Шахторин из поселка Репино, что находится возле Сестрорецка. Алычовое и алычовое пришлось по вкусу, да что там скрывать, и по карману пенсионерам, особенно в период ограниченной продажи сахара.  
Авторы письма, кроме пожеланий успехов и благополучия коллективу, обращаются к администрации с просьбой поощрить премией работников за хорошее качество продукции.  
Да, коллектив консервного завода заслуживает похвалы. И тем, что постоянно стремится расширить ассортимент продукции, полнее удовлетворить наш спрос на фруктовые консервы, повидло, наливки, томатный сок и т. д. И тем, что стабильно выполняет основные показатели: товарной продукции за полгода, по предварительным подсчетам, выпущено на 740 тысяч рублей при плане 640 тысяч.



## Из почты «Сланцевских ребят»

### СПАСИБО ШЕФАМ

Мы, ребята сланцевской школы № 10, учимся в 5в классе. Хотим поблагодарить через газету наших шефов, очень хороших, добрых и внимательных. Они работают на СПЗ «Сланцы» в цехе камерных печей, смеда № 2. Это Валентина Алексеевна Ключкова, Светлана Серфимовна Русова, Тамара Николаевна Бочина.  
Шефы часто приходят к нам, интересуются, как мы живем и учимся, поздравляют с днем рождения, дарят подарки. Организовали нам экскурсию в свой цех, познакомили с тем, как работают, нам было интересно. Начальник смены Сергей Михайлович Зинченко нам всех сфотографировал, и мы получили на память очень хорошие фотографии. После сдачи экзаменов шефы сводили нас в кафе-морозеное.  
Мы очень благодарны нашим шефам за их внимание и заботу.  
5в класс школы № 10.

## ПОМОГАЮТ СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ

Уже 14 лет работает заведующей складом коопзаготпрома райпо Галина Алексеевна Ларченкова. Она принимает животноводческое сырье и пушнину. Для этой работы нужны специальные знания, Галина Алексеевна получила их в техникуме. Приехала в 1975 году к нам в район по распределению, да так и осталась здесь. Живет в Высокте, каждый день ездит на работу на Комсомольское шоссе. Условия труда у нее, прямо скажем, хуже некуда, воду приходится приносить в ведре, топить печку для тепла.  
С начала этого года Галина Алексеевна приняла немало пушнины, кожсырья, живых кроликов — план за полугодие выполнен на 100,3 процента.  
Перспективы на улучшение работы приемщиков этого склада есть. Рядом началось строительство бойни, где будут принимать и забивать скот. Будет там же новый склад, и вода из крана и отопление.

# БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК

## НАРОДНЫЙ ХОР РУССКОЙ ПЕСНИ ДОМА КУЛЬТУРЫ

Необычно красивые приглашения билеты, на которых два снимка русского хора, его история, программа выступления, состав хора — привели нас 24 июня в Дом культуры горняков, где состоялся юбилейный вечер, посвященный 30-летию народного коллектива хора русской песни. В фойе был оформлен большой стенд, рассказывающий о выступлениях хора с 1959 по 1989 год. Это необыкновенно интересная история коллектива, запечатленная на снимках в выступлениях хора в разных костюмах и в разные годы, рядом — кубки, полученные хором за исполнительское мастерство, много Почетных грамот и дипломов, которыми награждался коллектив на смотрах, фестивалях народного творчества.  
Открывается занавес, и на экране возникают яркие красивые слайды, на фоне русских песен, которые исполняет хор, рассказывают нам о коллективе, о его людях. Даже и не верится, что это все наше: и наша красивая природа на берегу реки Плюсы, и люди, с которыми мы работаем вместе; женщины в блестящих кофтах и расшитых под вологодские кружева сарафанах, мужчины в красивых русских рубашках, перевязанных кушаками. Мы увидели и полностью коллектив, мужскую и фольклорную группы хора, солистов, семейные пары: супруги Варвару и Петра Шершневы, сестры Серфимовну Петрову и Галину Тимофееву, мать и дочь Прокофьевых и т. д. там на природе около речки и в березовой роще — они неповторимы. Песни, которые записаны на фонограмму, точно отображали снимки на слайдах, что очень трогало нас, зрителей.  
Участники народного коллектива хора русской песни тоже были в зрительном зале, для них происходящее на сцене было сюрпризом, и все они, ватаив дыхание, смотрели и слушали себя. Ведь они вместе с русской песней прощались по жизни 30 лет. Все мы понимаем, что последние 15—20 лет русскую песню заглушали вокально-инструментальные ансамбли, исполняющие свою роковую музыку. А наш народный коллектив вместе с русской песней прошел сквозь все испытания и направления модной музыки, сохранил русскую песню, украсив ее хороводами, красивыми движениями, придал ей новую окраску, отчетливо русская песня стала еще душевней и родней. В этом честь и достоинство коллектива и его руководителя А. Г. Ефремова.

# КОЛЛЕКТИВА ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

## ГОРНЯКОВ ОТМЕТИЛ 30-ЛЕТНЕ СВОЕЙ РАБОТЫ

Пожелание народного коллектива — ансамбля «Мозаика» подготовить в новом сезоне вместе с русским хором несколько интересных концертных номеров.  
Приехали поздравить юбиляров участники академического хора Дворца культуры имени Горького города Ленинграда. Давняя дружба связывала эти два коллектива. Ленинградцы всегда тепло встречали наш коллектив у себя в городе. Сегодня они в гостях у нас, в Доме культуры горняков.  
Руководитель хора, председатель вокально-хоровой секции Ленинградского межсоюзного Дома самодеятельного творчества, председатель музыкального общества Кировского района Ленинграда Г. Ф. Самбурин сказал слова приветствия, вручил сувенир, и академический хор на сцене исполнил величальную песню Глинки, а слова участники сочинили сами и посвятили их юбилярам, что было очень трогательно и приятно.  
Затем коллектив исполнил три произведения для юбиляров. Инспектор отдела культуры Сланцевского горисполкома В. В. Звидрина поздравил коллектив с юбилеем, вручила Почетную грамоту хору и специальный диплом Управления культуры Леноблисполкома за лучшую хореографическую культуру исполнения русской народной песни, а также Почетную грамоту, руководителю хора А. Г. Ефремову за многолетнюю плодотворную деятельность по развитию народного хорового искусства Ленинградской области, высокий профессионализм, творческие достижения и в связи с 50-летием со дня рождения.  
Председатель профкома ЛПО «Ленинградсланец» Н. А. Прудников вручил Почетные грамоты многим участникам хора, тем, кто работает в объединениях, а также и на других предприятиях города, сказал много добрых слов в адрес его участника и пожелал дальнейших творческих успехов и призовых мест в III Всесоюзном фестивале народного творчества. Пожелание зрителей, поклонников русской песни, едино: чаще видеть выступления народного коллектива хора русской песни Дома культуры горняков на сцене.

Многие годы работает в детской поликлинике медсестра физиотерапевтического кабинета Валентина Васильевна Анисимова. Опытный, грамотный специалист, она все свои знания прилагает к тому, чтобы ее маленькие пациенты быстрее выздоровели.  
Работа с детьми имеет свои особенности, тонкости. Валентина Васильевна знает и об этом и к каждому ребенку может найти подход — удовлетворить, убедить. Из ее кабинета все и малыши и мамы выходят довольными.  
Фото Ю. Терентьева.

# ЕСЛИ БЫ ВЕЗДЕ ВСТРЕЧАЛИ С УЛЫБКОЙ

Я живу в Гостицах и часто хожу в промтоварный магазин № 20. Хочется поблагодарить продавцов промтоваров Елену Рощупкину, Галину Трофимову, Надежду Тислер за внимательное отношение к покупателям. Светлана Яковлева работала на кассе, сейчас ее перевели в продавцы, потому что зарплата кассира всего 90 рублей, значительно меньше зарплат продавцов, и девушки взялись все по очереди работать на кассе, лишь бы сделать доброе дело своему товарищу. Часто слышу, как благодарят продавцов жители Гостиц: «Хоть ничего сегодня не купил, а настроение после посещения магазина хорошее. Здесь вежливо принимают. Приглашают за покупателями.»  
Думаю, что стиль взаимоотношений в коллективе, доброты к покупателям зависят прежде всего от заведующей этим магазином Светланы Петровны Глушниковой. Она руководит коллективом только год с не-

большим, но ее доброжелательность сказывается на всем. Продавцы говорят о ней, что Светлана Петровна строга, способна говорить правду прямо в глаза, думаю, это дисциплинирует коллектив.  
Последнее время заметила, что на прилавках появилась товар повышенного спроса для пайщиков райпо, для заготовителей. Здесь можно купить хорошее платье, туфли, куртку, были и импортные плащи. Знаю, что не только сельские, но и городские жители вступают в пайщины, чтобы приобрести этот товар.  
Продавцы выезжают торговать в город и на фермы в небольшие деревеньки. Были недавно в Гусевой Горе, Монастырьке, выезжали и на центральную усадьбу совхоза «Родина» — д. Высокта, участвовали в ярмарках.  
Канется, какой такой товар можно вывезти на продажу, сейчас ведь так плохо с обеспечением по всей стране? На фермах — я знаю это — с удовольствием покупают спортивные костюмы, рабочую одежду, махровые полотенца.  
Мне кажется, сельскому магазину работать непросто, в деревнях, к сожалению, немало людей склоных, недовольных только тем, что тот-то купил хорошую вещь, а ему она не досталась. Наверное, и прочитав мою заметку, кто-нибудь из жителей Гостиц скажет: «Хвалит. Наверное, ей что-то досталось». Ничего сверхъестественного я себе в этом магазине не купила, да и нет у меня столько денег, чтобы покупать сплошь импортные вещи. Меня работа молодежного коллектива вполне устраивает и думаю, все были бы довольны в городе, если бы в магазинах, за прилавками и в торговых залах нас встречали улыбой, вопросом, какую покупку помочь выбрать.

Теплые слова и пожелания были сказаны всем участникам коллектива, и тем, кто занимается 30 лет, и тем кто занимается 18—20 лет, и 15 лет и меньше. Тем участникам хора, которые начали заниматься не так давно, пришлось всего труднее, так как за короткий срок надо было выучить программу хора, а также принять участие в хороводах, разводах.  
Юбиляров поздравили участники фольклорного хора Дома культуры горняков своими задорными песнями, частушками, цветами, руководитель коллектива бального танца подарила танец «Цветочное чудо». Пришли поздравить коллектив и руководители коллеги из клуба «Шахтер». Директор клуба «Шахтер» З. А. Ножкина поздравила юбиляров, вручила цветы и сувенир, а участница художественной самодеятельности Людмила Воронова прекрасно исполнила две русские народные песни. Коллектив поздравил с 30-летним юбилеем заведующую массовым отделом Дворца культуры СПЗ «Сланцы» Г. С. Борисова. Она тоже вручила сувенир и выразила

Горизонты культуры  
А. АЛЕКСАНДРОВА, зритель.

## ГОРОД ТВОЙ— ЗАБОТЬСЯ О НЕМ С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Неоднократно в газете жители нашего города выступали по поводу того, что не хватает скамеек на автобусных остановках, в скверах и в зеленых дворах. Дело, конечно, сдвинулось с мертвой точки. В этом году многие скамейки отремонтированы и заново покрашены.  
Но все-таки скамеек по-прежнему не хватает, особенно на автобусных остановках. Например, перед первомайскими праздниками из Лучек увозили ломаные скамейки, а назад их почему-то после ремонта до сих пор не возвратили. Так, не стало скамейки на остановке около универмага, где останавливается автобус маршрута № 7. А ведь на эту остановку приходят люди, работающие в три смены на цементном заводе. Нет скамейки у магазина № 42. Очень бы хотелось, чтобы в ближайшее время ответственные за это работники позаботились о людях.  
Замечательный парк есть у нас у автовокзала. Сотни людей маяются в ожидании автобусов. А могли бы провести свое время намог приятной, погуляв в этом зеленом уголке. Просто нужно немного его благоустроить, оформить дорожки, поставить скамейки. Сюда бы приходили погулять не только те, кто идет автобуса, а все сланцевчане. Польза была бы от этих прогулок, ведь несладко гулять по пыльным улицам города.

# РАДИ СЕЛЬЧАН

На страницах газеты «Знамя труда» неоднократно публиковались материалы о заброшенных деревнях, о плохом обслуживании отдаленных уголков, где осталась-то всего два-три дома. Приходили письма от коренных жителей, письма полные горечи и обид, в которых они сетовали на то, что их забыли, даже автолавки редко заезжают. Такие сигналы направлялись сразу же руководству райпо, и положение менялось к лучшему. А теперь и вовсе стали писать благодарности в адрес работников прилавка. Были благодарные письма и в адрес народных магазинов.  
Многим, наверное, знакома деревня Втроя. Здесь в 1964 году открылся и действует до сих пор народный магазин «Огонек», где председателем совета Валентина

Григорьевна Ефимова. За добросовестный, честный, безупречный труд она награждена знаком «Отличник советской потребительской кооперации». Сумела Валентина Григорьевна организовать торговлю так, что план товарооборота перевыполняется всегда. Хорошо работала «Огонек» в прошлом году, а в этом еще лучше. Только за 5 прошедших месяцев план выполнен на 125 процентов, сверх плана на 900 рублей. Для народного магазина эта цифра весьма внушительная. Во всем помогают своему председателю члены совета магазина Инна Леонидовна Наумова и Валентина Васильевна Вендиктова.  
Также плодотворно трудятся и в народном магазине «Рассвет», что в деревне Кривицы. Это самый первый народный магазин в на-

## МНЕ НРАВИТСЯ ЗДЕСЬ

Я хочу рассказать о своем городском пионерском лагере «Парус». У нас в лагере 4 отряда, есть пионеры, октябрята, малыши. Живем мы очень весело и интересно, даже в дождик не скучаем: конкурсы, викторины, игры, загадки, поделки. А в солнечный день ходим на речку, купаемся, загораем и очень много играем.  
Каждый день у нас обязательны спортивные часы. Их проводит с каждым отрядом Александр Леонидович Мальцев. Мы делаем нормы ГТО, играем в футбол, пионербол, подвижные игры, интересные эстафеты. В игре «Веселые старты», конечно, участвуют все. А у малышей есть еще свой приз — Доктор Айболит — за чистую спальню.  
Лена ЕЛИСЕЕВА, председатель совета дружины лагеря «Парус».

лиотеку. Здесь нам рассказывали о морских животных, о сказках и о писателях. 6 июня был праздник, посвященный 190-летию со дня рождения А. С. Пушкина. В библиотеке нам рассказали его биографию, о его книгах, показали диафильмы и проводили КВН.  
Алеша Козлов: В лагере мне нравится, потому что каждый день интересно. Вместе с первым отрядом мы уходили в поход, сначала ехали на автобусе, а потом шли пешком. В рюкзаках несли мячи, одежду, еду. На речке, где расположился лагерь, купались, загораем, а потом развели костер и пели песни, играли.  
Марина Саар: Один раз в нашем третьем отряде был час веселых затей. Мы разделились на две команды и проводили разные эстафеты со скакалкой, мячом, теннисными шариками. Эстафеты были очень веселые, смешные.  
Лена Рякова: Мне понравился День здоровья. Готовясь к нему, мы оформили газету, учили стихи. На «чистоте» соревновались с четвертым отрядом. Наша команда называлась «лучшие». Мы участвовали в конкурсах: чистили картофель, пришивали пуговицы, застигали постель, составляли меню на букву «К», биятвали пальчики.  
Наталья Козлова: В лагере мне очень интересно. Вечером не хочется уходить домой, потому что в отряде ребята дружные, мы все делаем вместе. Однажды на утренней линейке нашему отряду вручили все призы: мишку — за трудовое дело (мы собрали подорожник), слоненка — за конкурс стихов о лете, зайчонка нам дали за соревнование, что дальше бросит мяч. В нем победил Алеша Иванов.

В. ВОЛОДИНА.

В. ЗЕЛОВА, жительница города.

## КОСИЛКА ДЛЯ АРЕНДАТОРОВ

Миниатюрную и легкую косилку для приусадебных участков начало выпускать Люберецкое объединение «Завод имени Ухтомского».

Весит машина чуть больше четырех килограммов. Новинка позволяет косить траву среди кустов, на обочинах дорог. Эта модель «потеряла» в весе по сравнению с предыдущим образцом 30 килограммов. Снизились на сто рублей и цена. Сейчас коллектив работает над усовершенствованием модели с новым двигателем, который позволит увеличить ее производительность, уменьшить шум. К косилке планируется выпустить серию сменных механизмов: ротаторный культиватор, насос для опрыскивания и полива, устройство для заточки ножей.

## ГАЗЕТА ПРОФСОЮЗОВ ЭСТОНИИ

В газетные киоски Эстонии поступил в продажу первый номер еженедельника «Рахвалехт» («Народная газета»). Впервые за время существования профсоюзы Эстонии имеют теперь свою газету. В редакционной статье подчеркивается, что новый печатный орган будет проводить в жизнь направления, определенные для профессиональных союзов XIX Всесоюзной партийной конференцией: удовлетворение запросов широких читательских кругов, защиту прав и интересов трудящихся республики.

## КАК ПРИБЫЛЬ УВЕЛИЧИТЬ

Нарасхват идут в магазинах Кольского полуострова консервированные цыплята, выпуск которых впервые в Заполярье освоил коллектив птицефабрики «Мурманская». Консервное производство, построенное хозспособом, не потребовало больших затрат, а выгоду сулит немалую. Довольны и покупатели, разнообразнее стал их стол.

Редактор  
В. В. ИВАНОВ.

### НАРВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ в путешествие

Ни одно озеро в нашей стране не пользуется такой славой, как Байкал. Чистая прозрачная вода, множество красивых бухт, удобные пляжи, живописный озерно-альпийский ландшафт, необозримые пространства лесов и гор привлекают сюда тысячи туристов.

За время пребывания на маршруте туристы познакомятся с городами Братском, Усть-Илимском, Иркутском, где туристов ждет интересная экскурсионная программа. Из Иркутска на «Ракете» туристы отправляются отдыхать на турбазу «Байкал». Сроки маршрута: 7-16 июля и 27 июля — 5 августа 1989 года. Стоимость путевки 399 рублей.

Обращаться: г. Нарва, ул. Ньюкогуде, 8, Телефон 3-35-16.

1-1

Правление, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского райпо поздравляют трудящихся райпо, коопзаготпрома, колхозного рынка, членов советов народных магазинов, ветеранов труда и пайщиков района с Международным днем кооперации и желают больших трудовых успехов, крепкого здоровья и счастья.

**Марии Ивановне  
НУРДИНОВОЙ-РЕПИНОЙ**  
Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем всегда оставаться такой же жизнерадостной, доброй, милой и обаятельной.  
**Выпускники средней школы № 3 1964 года.**

**Марии Ивановне  
РЕПИНОЙ**  
Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.  
Администрация ЦРБ и коллектив 2-го терапевтического отделения.

**Валентине Александровне  
ОСИПЕНКОВОЙ**  
Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем счастья, здоровья, благополучия.  
**Коллектив СРСУ-6.**

**Екатерине Николаевне  
КАЛЕДЕ**  
Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий поздравляют Вас с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

**Ивану Францевичу  
ЯКУБОВСКОМУ**  
Поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья, счастья и семейного благополучия.  
**Коллектив участка № 3  
Ленвзрывпрома.**

**Борису Александровичу  
ПЕТРОВУ**  
Сердечно поздравляем Вас с 60-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.  
**Коллектив РМЦ СПЗ  
«Сланцы».**

## Телевидение

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮЛЯ**

8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше! 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Взрослые дети. 13.30 — Мультфильмы. 14.10 — Музыкальный киоск. 14.40 — Здоровье. 15.20 — Киноафиша. 16.25 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Воскресный кинозал. «Сказка об очень высоком человеке». Мультфильм. «Молчунья». Док. фильм. 19.25 — «Не может быть». Х. ф. 21.00 — «Время». 21.40 — Футбольное обозрение. 22.10 — Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

Беседский совхоз-техникум  
продолжает прием  
учащихся по специальностям:

**АГРОНОМИЯ, ЗООТЕХНИЯ, ВЕТЕРИНАРИЯ,  
СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЗДАНИЙ  
И СООРУЖЕНИЙ** (на базе 8 и 10 классов).

Прием на общих основаниях. Принятые обеспечиваются общежитием.

Адрес: 188447, Ленинградская область, Волосовский район, п/о Беседа, Беседский совхоз-техникум. Телефоны: директор — 6-32-10, приемная комиссия — 6-32-45.

00.30 — «Вокзал для двоих». (Две серии.) Концерт.

### Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Концерт. 8.45 — Киножурнал. 8.55 — За безопасность движения. 9.00 — Такая нежданная старость. 9.40 — Научно-популярные фильмы о противопожарной безопасности. 10.20 — О творчестве поэта О. Вацетиса. 11.00 — Новости. 11.10 — Док. фильм. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Концерт. 13.00 — Новости. 13.10 — Док. фильм. 14.00 — Хоккей. Кубок Стэнли. Финал. 16.00 — Док. фильм. 17.00 — Новости. 17.10 — Мультфильм. 17.25 — Образ. 18.55 — Юные дарования. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Водномоторный спорт. Чемпионат мира. 21.00 — «Время». 21.40 — «Рваные башмаки». Х. ф. 23.00 — Таллинские музыкальные картинки. 23.40 — Это волнует мир.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ИЮЛЯ**

6.30 — 120 минут. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — В мире животных. 10.05 — «80 дней вокруг света». Мультфильм. 1-я и 2-я серии. 10.50 — «Не может быть». Худ. ф. 15.35 — Телевизионный музыкальный фильм. 17.00 — Мама, папа и я. 17.30 — Мультфильм. 17.40 — «Летчик-партизан Божо Лазаревич». Телефильм. 18.00 — Народные мелодии. 18.15 — «Торосы на ледовом пути». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильмы для взрослых. 19.30 — «Трибуна культуры». Встреча с народными депутатами СССР в Концертной студии Останкино. 21.00 — «Время». 21.40 — «Открытый урок, репортаж с педагогического съезда». Док. ф. 22.10 — Дневник XIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Пхеньяне.

### Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Друкарь Иван Москвитин». Док. ф. 8.35 — «Рваные башмаки». Худ. ф. 10.00 — Итальянский язык. 10.30 — «В семье единой». Передача из Казани. 11.00 — Новости. 11.10 — С. Рахманинов. Симфонические танцы. 12.25 — Мультфильмы. 13.00 — Новости. 13.10 — Музыкальная композиция. 13.40 — «Дом для внуков». Док. ф. 14.20 — «Приметы фестиваля». О третьем Всесоюзном фестивале народного творчества. 14.50 — «Белый пудель». Худ. ф. 15.55 — Праздник песни на родине А. Фатьянова. 17.00 — Новости. 17.10 — Мультфильм. 17.30 — «Быть хозяином». Телеочерк. 18.20 — Теннис. Передача из Англии. 19.45 — Спокойной ночи, малыши. 20.00 — «На сессии Верховного Совета СССР». 21.00 — «Время». 21.40 — Теннис. Передача из Англии. 22.00 — «Юрмала-89». 23.30 — Новости. 23.40 — Теннис. Передача из Англии. 23.50 — Продолжение конкурса песни «Юрмала-89».

## ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮЛЯ**

10.00 — «Собаچه сердце». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 12.10 — Тележурьер. (Повторение). 15.00 — «Кошкин дом». Телеспектакль. 16.25 — Реклама. Объявления. 16.40 — «Подкидыш». Х. ф. 17.55 — К. В. Глюк. «Орфей и Эвридика». Опера. 19.30 — Зебра. 21.00 — «Время». 21.40 — «Монитор». 22.40 — Поп-антенна.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ИЮЛЯ

10.00 — Телефильм-концерт. 10.30 — «Подкидыш». Худ. ф. 17.50 — Фильм-концерт. 18.20 — Творчество юных. 18.45 — Мультфильмы. 19.15, 20.40 — Реклама. Объявления. 19.20 — Монитор. (Повторение). 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Пятое колесо.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮЛЯ**

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Брошечка». Телефильм. 9.25 — Мультфильмы. 10.00 — Заглянем в кухню! 10.30 — К родному порогу. 11.00 — «Приключения Электроника». Худ. фильм. II серия. 12.10 — «Одна голова хорошо...». Телефильм. 12.40 — «Каменные оды». Телефильм. 13.00 — «Венская почтовая марка». Телефильм. 14.20 — Для детей. Мультфильм. 15.10 — «Мотопилоты». Телефильм. 15.30 — Неожиданная музыка. 16.25 — «Солнечный зайчик». Телефильм. 16.35 — Вечерняя программа. 16.40 — Эстонский народный танец. 18.00 — Маре Бинт. 18.30 — Музыканты города Вильянди. 19.00 — Лесной университет в Кярику. 20.40 — Приложим руки! 21.00 — Программа «АК». 21.30 — Спорт. Спорт. 21.45 — Алло, Братислава — Алло, Таллинн! 23.05 — Клуб рекламы.

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 1 июля** — «Роковая ошибка». Начало в 17, 19, 21 час. 2 июля — «Роковая ошибка». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ, 1 июля** — «Дикое сердце». Начало в 14, 16, 18 часов. 2 июля — «Женщина французского лейтенанта». Начало в 14, 16, 30, 19 часов. Для детей. «Варвара-Краса». Начало в 12 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД», 1 июля** — «Сумасшедшие на стадионе». Начало в 16, 18, 10, 20, 21 час. 50 минут. 2 июля — «Сумасшедшие на стадионе». Начало в 14, 16, 18, 10, 20, 22 часа. Для детей «Золотые рога». Начало в 12 часов. 3 июля — «Сумасшедшие на стадионе». Начало в 16, 18, 10, 20, 21 час 50 минут.

**КЛУБ «ШАХТЕР», 1 июля** — «Предлагаю руку и сердце». Начало в 17, 19, 21 час. 2 июля — «55 градусов ниже нуля». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Волшебник Лала». Начало в 11 часов.

**КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА, 1-2 июля** — «Борец». Начало в 16, 22 часа. 1-2 июля — «Мститель». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Самый сильный». Начало в 14 часов. 3 июля — «Борец». Начало в 18, 20, 22 часа.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с ремонтом участка дороги Осмянно-Луга временно прекращено движение автобусов по маршрутам: № 718 «Сланцы — Луга», № 720 «Сланцы — Будилово — Луга», № 762 «Сланцы — Новгород». Администрация СПАТП.

**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**  
С 1 июля с. г. на летний сезон маршрут № 106 «Старополье-Загорье» продлен до деревни Поречье Кингисеппского района, где производится остановка автобусов Сланцевского и Кингисеппского ПАТП с одновременным отправлением на Старополье и Кингисепп из деревни Поречье в 6 час. 25 мин. Отправление из Старополья в Поречье в 5 час. 20 мин.  
Администрация СПАТП.  
1-1

### КООПЕРАТИВ «СТРОИТЕЛЬ» ПРИ СУ-322

### ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

заказы на строительство  
кирпичных гаражей в районе 3-го поселка.

Обращаться по адресу:  
Сланцевское шоссе, дом 7.  
Телефоны: 51-689, 2-20-69,  
2-16-63.

4-3

### СОВХОЗ

### «СТАРОПОЛЬСКИЙ» приглашает на работу

#### ДОЯРОК.

Жилплощадь предоставляется.

3-3

### КЛУБУ «ШАХТЕР»

#### требуется

#### УБОРЩИЦЫ.

Телефон 41-343.

3-3

### СЛАНЦЕВСКАЯ

### ДИРЕКЦИЯ

### КИНОВИДЕОСЕТИ

### ПРОИЗВОДИТ НАБОР

юношей и девушек, закончивших среднюю школу, на обучение специальным:

#### КИНОМЕХАНИК,

#### МЕХАНИК по ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

Срок обучения 2 года. Выпускники направляются на работу по месту жительства в Сланцевскую дирекцию киновидеосети и работают на всех типах стационарной и передвижной киноаппаратуры.

Поступающие в училище должны иметь направление от дирекции киновидеосети. Иногородним предоставляется общежитие. Адрес училища: г. Луга, пр. Кирова, дом 105/3, телефон 2-33-50, 2-12-95.

Обращаться в Сланцевскую дирекцию киновидеосети, ул. Маяковского, дом 18 (кинотеатр «Труд»), телефон 41-405.

2-2

### СЛАНЦЕВСКОМУ

### КОНСЕРВНОМУ

### ЗАВОДУ

#### требуется

**СЛЕСАРЬ** по ремонту оборудования,  
**МАШИНИСТ** фреоновых холодильных установок, (временно на летний период).

### СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ

### МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОЙ

### СТРОИТЕЛЬНОЙ

### ОРГАНИЗАЦИИ

### «АГРОСТРОИТЕПЛИЦА»

#### ПО «ЛЕТО»

#### для работы

### НА СЛАНЦЕВСКОМ

### КОНСЕРВНОМ

### ЗАВОДЕ

#### ТРЕБУЮТСЯ:

#### КАМЕНЩИКИ,

#### ШТУКАТУР-МАЛЯР.

3-3

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65; отв. секретарь—2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68, Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатала Ковалева Ф. И., корректоры Платонова Т. И., Перминова И. А., Объем 0,5 п. л., Тираж 14449. Заказ 2337.